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Ata da Quadragésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 10 de julho de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos dez (10) dias do mês de julho do ano de 2017, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

primeira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago 

Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Oliveira Braga, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Romário Araújo de Sousa, José Bonifácio Silva Mesquita, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Joaquim Euclides Feijão Neto e Estevão Ponte Filho.  

AUSENTE: Adauto Izidoro Arruda. Atas das 39ª e 40º Sessões Ordinárias 

aprovadas. Pela Ordem, Estevão Ponte Filho solicita ao Senhor Presidente a 

convocação da Comissão de Serviços Públicos para a próxima quarta-feira para debater 

sobre um projeto de autoria da edil Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. A solicitação 

supracitada foi aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: 

- Of. s/nº – Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (PMDB) – 10/07/2017 – 

Solicita que seja colocada em pauta o Projeto de Lei Nº 2054/17 de sua própria autoria, 
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que tem como objetivo vedar a cobrança da taxa de adesão compulsória para o 

fornecimento de água em Sobral e dá outras providências. Foi lida a Proposta de 

Emenda a Lei Orgânica Nº 43/17, de autoria do Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PP), subscrito por: Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda e Maria Socorro Brasileiro Magalhães - 

Modifica o § 4º e adita o § 5º ao Art. 43 da Lei Orgânica do Município de Sobral, 

instituindo procedimento de concessão de licença remunerada por motivo de saúde, por 

prazo superior a 120 (cento e vinte) dias, a vereador aposentado pelo Regime Geral da 

Previdência Social – RGPS, na forma que indica e dá outras providências. Foram lidos 

os Projetos de Lei nº 2090/17, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de rua Benedita de 

Sousa Rodrigues, a rua Vitória localizada no bairro Sinhá Saboia na cidade de Sobral; e 

o Projeto de Lei nº 2091/17, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera 

disposições sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da Guarda Civil 

Municipal de Sobral e dá outras providências. Foram lidos os Projetos de Decretos 

Legislativo nº 745/17, de autoria Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT), 

subscrito por: José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

“Socorrinha Brasileiro” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Renata 

Albuquerque Lima; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 746/17, de autoria do 

Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Concede Menção Honrosa ao Sr. 

Jessivaldo Prado Sousa Nascimento. Foi lido o Voto de Pesar nº 021/17, de autoria do 
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Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. João Gildo da Silva. Foi lida a 

Moção nº 039/17, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão” (PMDB), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal 

Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, 

Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

“Socorrinha Brasileiro”, Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” - Apresenta Votos de Congratulações ao Juiz Dr. Francisco Luciano de 

Azevedo Frota, titular da 3ª Vara do Trabalho de Brasília, pela indicação para compor o 

Conselho Nacional de Justiça – C.N.J. Foram lidas as Indicações nºs 1338/17, 

1339/17 1340/17, 1341/17, 1361/17, 1362/17, 1363/17, de autoria do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica que seja feita com urgência 

um roço e piçarramento na estrada que liga Caraubas a CE de Santana; - Indica que seja 

feita com urgência um roço e piçarramento na estrada que liga a fazenda Mutuca a 

Caraubas; - Indica que seja feita com urgência um roço e piçarramento na estrada que 

liga a fazenda Mutuca a fazenda Jardins; - Indica que seja feita com urgência um roço e 

piçarramento nas comunidades de Jurema a Águas Mortas no distrito de Taperuaba; - 

Indica que seja feito com urgência um roço e piçarramento na estrada que liga a fazenda 

Mutuca; - Indica que seja feito com urgência um roço e piçarramento nas comunidades 

de Jurema à Poço da Pedra no distrito de Taperuaba; - Indica que seja feito com 

urgência um roço e piçarramento nas comunidades de Bom Jesus à Sabonete no distrito 

de Taperuaba; a Indicação nº 1343/17, de autoria do Vereador José Bonifácio de 

Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a remoção de rochas que se encontram no 

bairro Centro, na Travessa Nossa Senhora de Fátima no distrito de Aracatiaçu; as 

Indicações nºs 1344/17, 1348/17, 1349/17, 1364/17, 1365/17,1366/17, 1367/17, de 

autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a 
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substituição das lâmpadas atuais pelas lâmpadas de LED, nas ruas Padre Edson e José 

Frota Carneiro no bairro Padre Palhano; - Indica que seja feito o envio do carro fumacê 

na Tubiba II, bairro Sumaré; - Indica que seja feita a limpeza às margens do campo de 

futebol na Tubiba II, bairro Sumaré; - Indica que seja feita a substituição das lâmpadas 

atuais pelas lâmpadas de LED, nas ruas Ipiranga e Guarani no bairro Dom José; - Indica 

que seja feita a substituição das lâmpadas atuais pelas lâmpadas de LED, nas ruas 

Tapajós e Iracema no bairro Dom José; - Indica que seja feita a substituição das 

lâmpadas atuais pelas lâmpadas de LED, nas ruas Ceci e Trilho de Ubajara no bairro 

Dom José; - Indica que seja feita a substituição das lâmpadas atuais pelas lâmpadas de 

LED, nas ruas José Saboia Neto e Tupi no bairro Dom José; as Indicações nºs 1345/17, 

1346/17, 1347/17, 1356/17, 1357/17, 1358/17, 1360/17, de autoria do Vereador 

Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica o recapeamento asfáltico na rua Aracaju em 

toda sua extensão no bairro Tamarindo em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico na 

Travessa Tamarindo em toda sua extensão no bairro Tamarindo em Sobral; - Indica o 

recapeamento asfáltico na Av. Lucia Saboia, no entorno da praça do Tamarindo no 

bairro Tamarindo em Sobral; - Indica a reforma do posto de saúde do bairro Tamarindo 

em Sobral-CE; - Indica com urgência a reconstrução de uma passagem molhada ligando 

o bairro do Tamarindo ao Gavião em Sobral-CE; - Indica a disponibilização do carro 

fumacê, para realizar a pulverização em todas as ruas do bairro Tamarindo em Sobral-

CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua sem denominação (entre a Av. Lúcia 

Saboia e a rua Anahid Andrade) em toda sua extensão no bairro Tamarindo em Sobral; 

as Indicações nºs 1351/17, 1352/17, 1353/17, 1354/17, de autoria do Vereador 

Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - Indica o recapeamento asfáltico para a 

Travessa São Cristóvão no bairro Santa Casa, Sobral-CE; - Indica que sejam realizados 

esforços no sentido de possibilitar a implantação de uma unidade veterinária pública em 

nossa cidade de Sobral-CE; - Indica a construção de um CMEI – Centro Municipal de 

Educação Infantil para a localidade de Várzea Redonda e Malhadinha (Bonfim), distrito 
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de Sobral-CE; - Indica a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular), 

na praça Jocélio Marques – bairro Santa Casa que fica por trás da rua Pintor Lemos; a 

Indicação nº 1355/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica 

a manutenção e a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua São 

Paulo, no bairro Alto da Brasília; a Indicação nº 1359/17, de autoria do Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja 

feita uma verificação, ampliação e restauração da rede de esgoto e saneamento básico 

do distrito de Caracará, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados, os 

Requerimentos nºs 132/17, 133/17, 134/17, 135/17, 139/17, 140/17, 141/17, 143/17, 

de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Requer a implantação de 

postos avançados ou guichês para a realização de Boletim de Ocorrência pela internet 

no distrito de Aprazível; - Requer a instalação de postos avançados ou guichês para a 

realização de Boletim de Ocorrência pela internet no distrito de Caioca; - Requer a 

instalação de postos avançados ou guichês para a realização de Boletim de Ocorrência 

pela internet no distrito de Patos; - Requer a instalação de postos avançados ou guichês 

para a realização de Boletim de Ocorrência pela internet no distrito de Patriarca; - 

Requer a implantação de postos avançados ou guichês para a realização de Boletim de 

Ocorrência pela internet na comunidade de Salgado dos Machados; - Requer a 

implantação de postos avançados ou guichês para a realização de Boletim de Ocorrência 

pela internet na comunidade de Varjota dos Machados; - Requer a implantação de 

postos avançados ou guichês para a realização de Boletim de Ocorrência pela internet 

no distrito de Aracatiaçu; - Requer que a Secretaria da Fazenda e a Polícia Civil, ação 

conjunta de fiscalização em todas as mecânicas e lojas de peças de motos de Sobral, 

com o intuito de identificar possíveis receptadores de peças de motos furtadas ou 

roubadas; o Requerimento nº 144/17, de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PP) - Requer estudos de viabilidade de mão única na rua Coronel 

Sabino de Guimarães, bairro Alto do Cristo, no trecho compreendido da rua Getúlio 
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Vargas até Avenida Humberto Lopes, conforme o croqui em anexo; os Requerimentos 

nºs 145/17, 146/17, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Requer 

que seja ministrado um curso de Primeiros Socorros aos recepcionistas desta casa; - 

Requer que seja providenciado um Kit de Primeiros Socorros para esta casa. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Saúda a todos. Parabeniza Sobral pelos 

244 anos. Teceu críticas ao tratamento dado ao servidor público que trabalhou na 

segurança pública durante as comemorações do 244º aniversário de Sobral. Exibe fotos 

da merenda oferecida aos guardas durante o trabalho nas comemorações do aniversário 

de Sobral. Comenta sobre o reajuste salarial dos servidores públicos. Realiza 

explanações sobre a vinda do prefeito à Câmara. Teceu críticas sobre alguns pontos 

debatidos pelo Prefeito Ivo Ferreira Gomes, tais como: a licitação dos loteamentos no 

bairro Renato Parente 2, o crescimento na verticalização de Sobral, criação e reforma de 

praças. Indaga como será a segurança nessas novas praças. Afirma ser necessário fazer 

um estudo de caso na cidade para decidir o que a população deseja, e não se adequar a 

outros países. Analisa criticamente a contratação temporária realizada pela Prefeitura de 

Sobral. Discorre sobre a Lei nº 1313/17. Realiza a leitura da lei que rege a contratação 

temporária. Comunica que foi ao Ministério Público para averiguar essa situação. Relata 

que lhe foi sugerido que indicasse duas ou três pessoas para o emprego temporário dos 

garis. Agradece a todos. Parabeniza o corpo de bombeiros, o qual será homenageado em 

seguida. Aparteado pelo edil: José Crisostomo Barroso Ibiapina. Segundo orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. 

Cumprimenta os presentes.  Salienta que é necessário aumentar o Plenário para 

comportar melhor as pessoas. Teceu críticas ao salário defasado dos motoristas efetivos. 

Afirma que é a favor das blite4s, mas não é a favor da maneira como estão acontecendo. 

Analisa criticamente a abordagem dos guardas durante as blitzes. Relata a história de 

uma senhora, na qual foi abordada por guardas com uma arma apontada em sua direção. 
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Solicita que os comandantes da guarda e da polícia avaliem essa situação que está 

acontecendo. Afirma que não poderia ter sido ríspido com o prefeito, durante a sua 

vinda a esta Casa, pois o mesmo foi muito cortês. Narra um caso que uma moça ficou 

detida, mesmo tendo o seu alvará de soltura expedido. Diz que no presídio os 

funcionários afirmam que nem promotor e nem advogados decidem o que acontece lá. 

Solicita a atenção da OAB e da Defensoria Pública sobre a situação supracitada. 

Comunica que tem uma comissão sobre isso, por isso solicita que essa comissão 

converse com os detentos e com as famílias deles. Agradece a oportunidade. Pela 

Ordem, José Crisostomo Barroso Ibiapina comunica que o restaurante universitário da 

Universidade Estadual do Ceará, está construído e esperando, somente, inauguração. 

Comenta que o juiz da vara expede o alvará de soltura, no entanto tem que ser 

executado pelo juiz de execuções.  Com a palavra o Presidente Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos comunica que dia 13/07/2017 haverá mais uma vez o Legislativo em 

Movimento no bairro Nova Caiçara, convida os edis que quiserem participar para ouvir 

as demandas da população. Pela Ordem, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

convida a todos para a inauguração do Centro de Educação Infantil na Cohab 2, no dia 

14/07/2017. Pela Ordem, Vicente de Paulo Albuquerque solicita ao Senhor Presidente a 

convocação da Comissão de Justiça e Redação, para debaterem sobre a Proposta de 

Emenda a Lei Orgânica nº 43/17. Foi aprovada a solicitação supracitada. ORDEM DO 

DIA – Foram aprovados, em votação única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 

740/17, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PDT) - Concede Menção Honrosa à Escola Estadual de Ensino Médio Ayres 

de Sousa, do distrito de Jaibaras, Sobral-CE; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 

742/17, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB), subscrito por: José Vytal Arruda Linhares, José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães “Socorrinha Brasileiro” - Concede Menção Honrosa 
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ao Sr. Francisco Messias Oliveira. Foi desaprovado, em votação única, o Projeto de 

Indicação nº 120/17, de autoria do Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Dispõe 

sobre a responsabilidade do município de indenizar os danos ocorridos em veículos 

estacionados em zona azul e dá outras providências. Foram aprovados, em primeira 

votação, os Projetos de Lei nºs 2088/17 e 2089/17, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro ao 

Derby Club Sobralense para a realização do tradicional Grande Prêmio Cidade Sobral, e 

dá outras providências; e - Dispõe sobre a criação do programa mais cirurgias mais 

exames, e dá outras providências. Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de 

Lei Complementar nº 59/17, de autoria do Poder Executivo Municipal - Institui o 

Parcelamento Administrativo de Débitos do Município de Sobral/CE (PADE). O edil 

Tiago Ramos votou a favor do Projeto de Lei Complementar nº 59/17, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Foi aprovada, em votação única, a Moção nº 038/17, de 

autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por: Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, Cleiton Prado Carvalho, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães “Socorrinha Brasileiro” e José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” - Apresenta Votos de Congratulações à todos os 

bombeiros do 3º Grupamento de Bombeiros – Quartel Sobral, pela passagem do dia do 

Bombeiro, comemorado no dia 02 de Julho. O edil Tiago Ramos Vieira votou 

favoravelmente a Moção nº 038/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho 

(PP), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, Cleiton 

Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães “Socorrinha Brasileiro” e José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convocando a todos, imediatamente, 
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para a próxima Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Bombeiro. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


